

想去巴黎奥运会还要过两关,第一关必须赢韩国

困境中的中国女足 明晚需要多一些鼓励



视觉中国供图

本报记者 曹林波

在结束了杭州亚运会女足比赛的征程后不久,中国女足又开始了巴黎奥运会女足赛亚洲区预选赛的征战,在此前已经进行的两场比赛中,中国女足1-2不敌朝鲜队,3-0战胜泰国队,在明晚小组赛最后一场比赛中将对韩国队。

根据竞赛规则,只有小组第一和三个小组中成绩最好的小组第二,共四支球队能参加奥预赛第三阶段比赛,从而竞争两张巴黎奥运会入场券,目前处在小组第三的中国女足在最后一轮必须全力战胜韩国队,才能够继续保有争夺奥运会入场券的希望。

要想争夺奥运会入场券,至少要是最好的小组第二

根据亚足联在之前公布的巴黎奥运会女足赛亚洲区预选赛的赛制及赛程,亚洲杯冠军中国队直接参加预选赛第二阶段比赛。

亚足联公布的信息显示,巴黎奥预赛亚洲区女足赛事分3个阶段进行,亚洲排名前5位的朝鲜、日本、澳大利亚、中国和韩国直接参加第二阶段比赛,亚洲排名第6位及之后的球队则需参加首阶段预选赛。

首阶段晋级的7支球队和未参加首阶段赛事的5支球队一同参加第二阶段赛事。12队分为3个小组。

在第二阶段的分组抽签中,抽签根据国际足联3月份最

新国家队世界排名进行分档,中国女足作为第一档种子队,最终同韩国、泰国、朝鲜女足同分在B组。第二阶段小组赛采用赛会制,各组通过单循环比赛来决定小组赛名次,作为东道主之一,中国承办了中国女足所在B组的赛事,将比赛放在了厦门。

想要获得跻身第三阶段比赛的资格,中国女足要么以小组头名出线,要么成为三组中成绩最好的第二名球队。

第二阶段晋级的四支球队将在明年2月进行第三阶段比赛,通过抽签决定对阵形势,并以主客场制两回合方式决出两个最终的胜者,她们将代表亚洲获得巴黎奥运入场券。

王霜因伤缺阵,全队30岁以上球员仅3名

在结束了亚运会的比赛之后,中国女足调整了参加巴黎奥运会预选赛第2阶段赛事的22人名单。

由于此前球队与美国路易斯维尔竞技女足俱乐部及王霜本人反复沟通后,最终确认她因足底筋膜炎等伤病无法进行正常的训练与比赛,因此将错过本阶段奥预赛,继续留在美国疗伤。

除了因伤缺阵的王霜,中国女足教练组此次征调了7名留洋国脚参加本次奥预赛。

具体名单为:守门员:朱钰、徐欢、潘红艳;后卫:王珊珊、姚伟、陈巧珠、窦加星、刘艳秋、汪琳琳、李梦雯;中场:张睿、

杨莉娜、闫锦锦、姚凌薇、吴澄舒、张琳艳、沈梦雨、沈梦露;前锋:王妍雯、娄佳惠、涂琳丽、乌日古木拉。

相比于杭州亚运会参赛阵容,中国女足本阶段奥预赛参赛阵容有4个人选的调整。沈梦露、王妍雯、涂琳丽、吴澄舒4人分别取代了王霜、张馨、古雅沙、欧懿垚。4名“新人”中,年龄最大的是27岁的吴澄舒,最小的是21岁的沈梦露。

在张馨、古雅沙离队后,现在这支中国女足仅有3名年龄在30岁以上的球员,其中包括正副队长王珊珊、张睿。中国女足队员的平均年龄也由今年世界杯时的27.5岁降至25.8岁。

目前拿到3分排小组第三,必须死磕韩国才有希望

不过中国女足在此次预选赛比赛中出师不利,在26日的首场比赛中,中国女足1-2不敌朝鲜队。

原本在第二轮,中国女足遭遇本小组中实力最弱的泰国队,中国队的目标是在取胜的同时尽可能争取净胜球。这场比赛,中国队29次射门15次射正,最终比分也锁定在3-0。虽然中国女足赢下了小组赛第二轮比赛,但净胜球数显然未能达到赛前预期。

而中国女足出线的强有力对手韩国女足,在首轮10-1大胜泰国队,在第二轮比赛中,韩国队与朝鲜队0-0互交白卷。

目前韩国队、朝鲜队均为1胜1平积4分,分列小组前两位,中国队1胜1负积3分排名第三,泰国队两连败小组垫底。中国女足的出线形势已陷入被动。

11月1日,中国队将在小组赛最后一轮迎战小组第一韩国队,朝鲜队将对阵泰国队。中国女足想晋级下一阶段比赛,必须在最后一轮击败韩国队,同时期待其他场次比赛结果对自己有利。

中国女足主教练水庆霞在对泰国队的比赛后就提到最后一战对韩国的重要性:“目前情况看,其他小组什么情况都有可能,还是要好好准备下一场对韩国的比赛。希望球员们能好好休息,为后面比赛做准备。我们的比分和其他小组比较,进球数上我们还是需要更多。”

提到下一轮对阵韩国队的比赛,水庆霞表示:“从韩国队人员上的变化看,她们进行了一些替换,之前熟悉的许多球员没来,我想这是对方教练根据不同需求进行备战。现在她们和以往不同,我们也不同,希望我们在基本准备之外,更重要的是心态调整,这场球对双方都很关键,应该更加放开,不能像第一场一样。我们更要享受球迷的力量,并尽可能解决细节问题。”

目前,据国际足联(FIFA)官网,中国女足排名世界第15位、亚大区第3位,而韩国女足排名世界第20位、亚大区第4位。

中国女足与韩国女足的比赛将于北京时间11月1日19:35在厦门白鹭体育场进行,CCTV5届时将进行直播。



视觉中国供图